

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERIA. - Martes 18 de Junio de 1.929

Número 22.739

El viejo amigo y el cronista viejo

El domingo publicamos una serie de preguntas que nos envió un antiguo amigo, las que fueron contestadas por este viejo cronista. Por no hacer más largo de lo que ya era dicho trabajo, no pudimos comentarlo como era nuestro deseo. Hoy, con mayor espacio, haremos algunas consideraciones.

En primer término, demuestra el referido amigo una gran impaciencia. Nosotros adolecemos de igual vicio, pero no dejamos de comprender que la marcha progresiva de Almería, dado su estado económico, que forzosamente tiene que reflejarse, no solo en los hogares particulares si no en el Municipio, no permite esos aceleramientos que deseamos. Está bien y es muy digno de aplausos que ansiemos que muchas ideas y proyectos que nacen ante un fervido entusiasmo patriótico fueran realidad momentáneamente, pero tengamos siempre presente ese factor tan importantísimo de la falta de medios de riqueza. Ese es, a nuestro modesto juicio, el primer problema que hay que atender. Construcción de vías férreas; agua para convertir los eriales en ubérrimas vegas donde, dadas las excelentes condiciones climatológicas de esta región, se adelanten nuestras frutas y podamos ofrecerlas a los mercados extranjeros y nacionales. En una palabra, medios de vida, no solo para hacer bella y tener bien urbanizada la población, si no para llegar a un resurgimiento poderoso. Mientras no se haga esto, nuestra vida será artificial, de querer y no poder.

El antiguo amigo sabe por demás, como este viejo cronista, lo que era Almería en nuestros juveniles años. Negar un adelanto enorme, no es rendir pleitesía a la justicia e imparcialidad. Y todo ello se ha hecho más premioso, más pesado y retardado por esa misma falta de elementos económicos, que otras poblaciones contaron. Este adelanto, este progreso en urbanización, en ornato y en cuantas mejoras se realizan, fué y es una labor más avilada, precisamente por esa pobreza innata que siempre nos siguió,

y que en la actualidad está acrecentada por los valores en baja de sus escasos productos agrícolas, por su minería paralizada, por su esparto depreciado, y como consecuencia de esa falta de riqueza circulante, la carencia absoluta de industrias y el restringido comercio. Desvalorizado todo, esos avances que anhelamos rápidos, valientes, decididos, no pueden conseguirse.

El progreso, amigo, tiene, además de la voluntad, factor a no dudar importantísimo, otro no me nos esencial: el dinero. Es un factor material, pero es la llave de oro que dá amplias, omnímodas facultades para toda clase de acometimientos, hasta los amorosos. Usted tiene un buen gusto decidido, desea tener una bella casa de amplios salones, lujosamente exornados, con lindo jardín. A la puerta, un magnífico auto. La cartera bien repleta de billetes para emprender largos e instructivos viajes; pero ello no pasa de ser más que un deseo irrealizable, porque sus remuneraciones no alcanzan a poner en práctica esas ideas que casi todos llevamos en el cerebro, y que se malogran. Es un sueño en una templada y hermosa noche de verano.

Eso precisamente nos sucede con nuestra querida Almería. Quisiéramos verla convertida en una gran urbe. Rodeada de florestas y jardines; con sus casas, bien mediores, convertidas poco menos que en rascacielos; paseos magníficos, aguas potables, alcantarillado. Un lindo Ateneo, un magnífico Club de regatas. Barridas todas las casucas del contramuelle, hechas grandes expropiaciones, asfaltadas todas sus vías, las aceras intactas, la Ciudad Jardín ya construida como por ensalmo. En una palabra, convertida Almería, como por arte milagroso, en la más hermosa urbe del Mediterráneo. Pero, amigo mío, esas ansias, esos anhelos, se pueden ver llevados a la práctica con una porrada de millones. ¿Dónde está la pastora? como en el grabado de marras.

Ese buen deseo que usted y yo sentimos, necesita un estado fi-

nanciero que no lo vemos por ninguna parte; al contrario, cada día más en baja. Por ello, a la par que yo sueño con todos esos refinamientos, creo que debemos procurar, en primer término, cimentar la casa de quimeras y de ensueños que tratamos de construir. Vengan aguas a esas miles de hectáreas que hoy menguadamente o nada producen. Tengamos ferrocarriles que transporten minerales y otros productos económicamente. Que se repueblen los montes. En una palabra, hagamos bases de riqueza, para que no emigren nuestros obreros, preguntando con ello la falta de vida en el hogar provinciano, para que se puedan acometer mejoras de or-

nato e higiene, y también para que la vida de todos no sea tan agobiante, encontrando mayores remuneraciones a nuestros esfuerzos y trabajos.

Mucho nos agrada encontrar a este antiguo amigo en el cansino camino por el que, día tras día, recorre el viejo cronista. Seremos dos ilusos en vez de uno. Ojalá nos sumemos muchos en estas renditoras aspiraciones, aun cuando la muerte llegue presto y no deje ver su logro. Es algo consolador no encontrarse en un desierto, sin que al estímulo propio se unan los ajenos. Pensar en el progreso de Almería es un síntoma no solo de amor, si no de vida, y aún más en los viejos.

EL DIRECTOR

Conocía yo al director del «Neptuno»—gran rotativo moderno—por haberle visto retratado en varios periódicos. Era un hombre todavía joven, optimista, simpaticísimo. Al verme me abrazó:

—¡Mi querido amigo! ¡Mi admirado amigo! ¿Cómo le vá? ¿La salud bien? ¡No sabe cuanto me alegro! ¡Cómo le admiro! Le leo siempre; es usted estupendo. En otro país, ya tendría usted una estatua. Siéntese... ¿Quiere un «cocktail»? ¿O un «whisky»? ¿Nada? ¡Es desolado! Por lo menos, un cigarro... ¿Es que no me vá a aceptar un cigarro?

—Bueno, un cigarro, sí...

El director sacó un habano del bolsillo y me lo tendió. Cuando ya casi lo tocaba con mis dedos, él retiró el cigarro, volvió a guardárselo y murmuró con mal gesto:

—¡Vaya! ¿No ha oído usted un timbre! Me llaman de la Gerencia... Con permiso. Vuelvo enseñada.

Se marchó y volvió al poco rato, alegre: como antes.

—A que no acierta—me dijo—para lo que le he llamado?

—Confieso que no.

—Se lo diré de un golpe: el «Neptuno» desea contarle entre el número de sus colaboradores.

La noticia era tan agradable que me hizo olvidar aquel cigarro que no había llegado a fumarme.

—Cuanto agradezco que...

—No tiene usted nada que agradecer. En esto no hay más que justicia. Pero hablemos de precio... ¿Qué le parece a usted ciento veinticinco pesetas por cuento?

—Magnífico.

—Pues en eso quedamos.

—¿Cuántos cuentos al mes?

—Los que usted quiera.

Yo estaba encantado. Había oi-

do decir por Madrid que en el «Neptuno» no pagaban a nadie y que su director no disponía, desde hacía dos años, más que de nueve pesetas, cuya posesión había jurado defender hasta morir. ¡Cuánta calumnia! ¿Quién sería el miserable que así echara a volar tan repugnante mentira? Fui a decir algo, pero en aquel momento, abriéndose de golpe, la puerta vomitó en el despacho a un individuo alto, recio, furioso y arrollador. Era el dibujante Rabigussi, íntimo amigo mío.

—¿Qué creía usted?—rugió Rabigussi, indignado, encarándose con el director y sin verme a mi izquierda—¿Creía que no iba a poder llegar hasta usted? ¡Pues ya vé que se equivoca! ¡Vengo a cobrar aquel pico de siete pesetas que se me debe desde Octubre! ¡Y lo cobraré aunque tenga que llevarme al hombro una rotativa!

El director sonrió dulcemente:

—¡Qué demonio de Rabigussi! —dijo—. Cualquiera que le oiga pensará que no se le quiere pagar... Vamos, firme usted el recibo de esas pesetillas... Yo mismo se las entregaré.

Y le alargó a Rabigussi un cuaderno de recibos y el mismo cigarro que me había ofrecido a mí antes. El dibujante lo cogió y se dispuso a llenar el recibo. No tenía pluma. El director le quitó el cigarro de la mano y en su lugar le puso un lapicero.

—Firme, Rabigussi.

Y mientras el otro firmaba, se guardó otra vez el cigarro en el bolsillo. Después sacó siete pesetas, se las dió al dibujante y, agarrándome por un brazo, me llevó a un ventanal. Entre tanto, Rabigussi hacía sonar las monedas en la mesa del director, con una des-

confianza que se me antojó sinies-
tra.

—Quedamos—me dijo—en que
a veinticinco duros cada cuento.
¿Quiere usted un anticipo? Se lo
daré ahora mismo. ¿Le basta con
mil pesetas? Pues tómelas.

Y me dió un billete de cuatro
mil reales.

Confieso que estaba tan entu-
siasmado que le hubiera besado
en la frente.

A continuación, el director, con
una encantadora frivolidad, me
preguntó:

—¿Usted no sabe hacer juegos
de manos? Yo sí. Verá usted.
¡Uno, dos! ¡Tres! ¡Ya! El billete
que le he dado ha pasado a mi po-
der.

—¿Es posible?

Me registré. Efectivamente. Yo
no tenía el billete. El propio di-
rector lo tenía en la manga.

—¡Extraordinario!—alabé con
calor.

—Ahora—explicó el director—
voy a hacer lo contrario. Me guar-
do el billete en mi bolsillo. ¿Lo
vé? Ya está. ¡Uno, dos! ¡Tres!
¡Ya...! Y el billete ha pasado a la
cartera de usted...

Fui a comprobarlo; pero no me
dió tiempo. El director me despi-
dió junto con Rabigussi.

¡Ea! Adios! Ustedes dispensen;
otro día hablaremos; estoy abru-
mado de trabajo. ¡Adios, amigos
míos...! ¡Ah! ¡A propósito! ¿Qui-
eren ustedes dar algo para la sus-
cripción abierta a favor de las víc-
timas del huracán de Borneo? Su-
pongo que no se negarán... ¿Qué
menos que un par de duros?

—¡Claro! ¡Qué menos!—excla-
mé yo.

Y entregué mis dos duros. Ra-
bigussi dió las siete pesetas co-
bradas y tres más de su peculio.

En un abrir y cerrar de ojos
nos sentimos empujados por la es-
palda y un ascensor nos dejó en
la calle.

Rabigussi lloraba en la acera:

—¡Es imposible, es imposible!
¡No hay manera de sacar un cén-
timo de esta casa! Ya vé usted:
aún he perdido tres pesetas...

—Exagera usted Rabigussi—le
advertí—. A mi me han dado un
anticipo de mil pesetas. Mire us-
ted...

Y me busqué las mil pesetas,
pero las mil pesetas no estaban
en mi poder.

Por lo visto al director del
«Neptuno» le había salido mal el
segundo juego de manos y le fué
imposible introducir el billete en
mi cartera.

ENRIQUE JARDIEL PONCELA
(Prohibida la reproducción).

La estancia de los marinos italianos

En las primeras horas de la ma-
ñana del domingo último, fondea-
ron en estas aguas los buques ex-
ploradores italianos «Ancona»,
«Bari» y «Taranto».

A bordo del «Ancona» llegó el
almirante de división Sig. Hugo
Conz.

Entre el «Almirante Cervera» y

el «Ancona» se cambiaron los sa-
ludos.

A poco de fondear el «Ancona»
frente a los depósitos de petróleo,
fueron a cumplimentar al almiran-
te Conz, el comandante de Mari-
na señor Gutiérrez, capitán de
Infantería señor Salinas, en re-
presentación del Gobernador mi-
litar, cónsul de Italia señor Gar-
zolini, y jefe de la escuadrilla de
destroyers señor Falangola.

El almirante italiano, ante la
imposibilidad de devolver la visi-
ta a las autoridades, comisionó al
señor Falangola para que les pre-
sentara sus excusas, trámite que
quedó evacuado a medio día, en
la comida íntima que se celebró
a bordo del «Aquilone».

La distinguida Sociedad Casino
celebró la tarde del domingo la
fiesta organizada en honor de los
jefes y oficiales de la marina de
guerra italiana.

El salón de actos se hallaba
ocupadísimo por distinguidas da-
mas y bellas señoritas, destaca-
dose el elemento fuerte, quienes
confundidos con los marinos y en
medio de gran animación, se des-
lizaron varias horas agradabilísi-
mas.

La directiva, al frente de su
presidente señor Campillo, obse-
quió con té, pastas, dulces y cham-
pán a los invitados.

Las características de los bu-
ques exploradores italianos que
llegaron el domingo para aprovi-
sionarse de combustible, son las
siguientes:

«Ancona», buque almirante, de
5.300 toneladas. Sus máquinas
poseen fuerza de 35.000 caballos,
que le permiten desarrollar una
velocidad de 28 millas.

Monta 7 cañones de 149 mm.,
3 de 76 antiáereos y 5 tubos lanza-
torpedos de 457 mm.

«Bari», de 4.600 toneladas y
fuerza de 28.000 caballos. Veloci-
dad máxima, 28 nudos. Lleva 8
cañones de 149, 3 de 76 antiáereos
y 2 tubos lanzatorpedos de 450

«Taranto», de 4.900 toneladas.
Las máquinas desarrollan una ve-
locidad de 28 nudos y monta 7 ca-
ñones de 149 mm., 3 de 76 antiá-
ereos y 2 tubos lanzatorpedos de
450.

Los tres buques, terminado el
aprovisionamiento de petróleo, sa-
lieron al anochecer con rumbo a
la mar.

En las primeras horas de la ma-
drugada de ayer salieron de este
puerto con rumbo al de Málaga,
los destroyers italianos que fon-
dearon en la tarde del pasado día
12.

El último abandonó estas aguas
a las cinco de la mañana.

El almirante don Mario Falan-
gola expresó al señor Garzolini su
eterno reconocimiento a las auto-
ridades, sociedades y a los hijos
de Almería, por las numerosas
atenciones recibidas durante su
estancia en esta hospitalaria ciu-
dad.

ZOTAL

Para desinfectar zahurdas.

!Piense Vd.
en las



Tabletas de Aspirina!



Legítimas sólo en el
embalaje original Bayer
que se distingue
por su faja encarnada
y la Cruz Bayer.

DE TURISMO

Revista gráfica

Ha aparecido el primer número
de la revista gráfica de turismo,
titulada «Almería», patrocinada
su publicación por el Ayuntamien-
to de la capital.

Dicha revista, que está lujosa-
mente impresa, publica vistas de
sitios de la histórica Alcazaba, el
plano de La Costa del Sol y otros,
y trabajos encaminados todos
ellos a la propaganda del turismo
y por tanto del clima y situación
de Almería.

Agradecemos el saludo que di-
rige a la prensa, por lo que a no-
sotros respecta, augurándole mu-
cha suerte y como es consiguien-
te, por el objeto que la expresada
revista lleva encaminado.

Exposición de arte regional

Deseando el Patronato Nacio-
nal del Turismo dotar a las prin-
cipales capitales españolas de ca-
racter turístico, durante la cele-
bración de las Exposiciones de
Sevilla y Barcelona, de un vivo
elemento de atracción, que venga
a ser un exponente de los valores
artísticos de cada región, ha orga-
nizado, por iniciativa de su presi-
dente el conde de Güel, unas Ex-
posiciones de Arte Moderno regio-
nal, que habrán de celebrarse en
las ciudades más representativas
y características de los grupos
geográficos españoles.

Estas Exposiciones, a las que
serán especialmente invitados los
más notables artistas de España,
desea el Patronato que sean no
tan solo una eventual y esporá-
dica manifestación de su activi-
dad, sino que lleguen a tener un carac-
ter de permanencia que permita a
los artistas jóvenes de cada re-
gión encontrar en ellas lugar don-
de darse a conocer precisamente
entre un núcleo tan numeroso y
heterogéneo como al que el Patro-
nato se dirige. Inspira, además,
el Patronato en el deseo de que
estas exhibiciones sirvan a esos
artistas que comienzan de estímu-
lo en su profesión, proporcionán-
doles, mediante la concesión de
premios, una modesta ayuda que
pueda facilitar su formación y de-
senvolvimiento, destinando para
ello la cantidad de siete mil pes-
etas, aparte aquellas, otras que
los organismos provinciales que
han de ser requeridos, pudieran
conceder para premios que lleva-
sen el nombre de cada provincia
con destino a los artistas nacidos
en ellas.

La Exposición de la región an-
daluza se celebrará en Granada
por acuerdo del Patronato, insta-
lándose en su residencia de la Ca-
sa de los Tiros, y será inaugurada
el 12 del próximo Octubre.

SE VENDEN lo. muebles
de la casa
Real, 79, principal.

Este número ha sido visado
por la censura

Y VAN DOS

Otro robo en la Casa Ferrera

Recordarán los lectores que hace próximamente un año se intentó cometer un robo en los almacenes que la Casa Ferrera posee en las calles de Martínez Campos y Aguilar Martell (antes Pescadores), hecho que no se realizó porque fueron vistos y detenidos los «pájaros» que iban a cometerlo. Anteanoche se intentó cometer otro robo en la misma Casa por gente que se ignora, la que colocó una cuerda en uno de los balcones que dan a la calle de Aguilar Martell y además abrieron una de las puertas, lo que fué visto por uno de los vecinos.

Avisado el gerente de la Casa Ferrera, don Vicente Batlles, éste se presentó en los almacenes, y haciendo un registro en todo él, encontró que faltaban nueve pesetas de una de las cajas registradoras y una de otra, además vieron que en el piso alto habían quitado una barra de seguridad, dejando la ventana abierta y colocado una de las cuerdas de cáñamo de las que existen en la Casa. En la caja principal dicen que había 12.000 pesetas producto de la venta, cantidad que no pudieron llevarse porque aquel mueble es de una resistencia grande, y además se supone que no les diera tiempo a los «cacos» para realizar el hecho.

Se están practicando gestiones por las autoridades correspondientes para ver si se dá con los amigos de lo ajeno.

Espectáculos

En Cervantes

UNA COMEDIA NUEVA

La noche del sábado se puso en escena por la compañía de María Gámez, la comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca, «El alfiler»; y contra nuestra costumbre de no ocuparnos de las obras que no sean estrenos, hemos de decir que fué tan magistral la interpretación que obtuvo la comedia, «tan bordada» resultó la obra, que el público, realmente asombrado, subyugaba con sus manifestaciones de entusiasmo los parlamentos y escenas, impresionando como si asistiera al estreno de la comedia.

Y es que la maravillosa naturalidad de María Gámez, su arte inconfundible, solo imitado por quien vive la vida sin la preocupación de que se halla ante un público y haciendo una comedia; la señora Alcaide, gran actriz de carácter; la señora Baus, discretísima y siempre en situación; la señorita Melgarejo, muy acertada; bien la señorita Lozano y la señora Plana; admirable, sencillamente admirable, el señor Dieguez; muy bien los señores Galache, Angulo y Guerra; y, en una palabra, cuantos intérpretes tuvo la comedia, hicieron que esta,

(protestada la noche del estreno), alcanzara un éxito tan formidable, tan definitivo, que solo viéndolo se puede creer.

Al finalizar cada acto, y entre los aplausos espontáneos, sinceros, del público, el telón se alzó repetidas veces en honor de los felicísimos intérpretes.

«EL SECRETO DE LUCRECIA»

La noche del domingo fué estrenada en Cervantes por la misma compañía, la comedia en tres actos de don Pedro Muñoz Seca «El secreto de Lucrecia».

La obra, que obtuvo una excelente interpretación y que debido a esto llegó a gustar al público, que aplaudió obligando a levantar el telón al final de los actos, no pasa de una comedia folletinesca, con sus ribetes de sentimentalismo, que exceptuando alguno que otro chiste, nadie diría que a la pluma de Muñoz Seca se daba.

Se distingieron en la interpretación las señoras Gámez, Alcaide, Baus, Melgarejo y Lozano y los señores Galache, Angulo, Dieguez y Guerra.

Función para esta noche.

Estreno del poema dramático popular en tres actos, de los hermanos Alvarez Quintero, titulado «Rondalla».

VIAJEROS.

Ha regresado de Madrid donde ha permanecido larga temporada, relacionada con asuntos de su profesión, el médico especialista en radioterapia, don Jacinto Sastre.

—Ha marchado a sus posesiones de Tabernas, el propietario y exteniente Alcalde don Antonio Benítez Blanes.

EN LA PESCADERIA

Dos heridos, uno de ellos gravísimo

En el sitio conocido por la Pescadería, se desarrolló ayer tarde un suceso de fatales consecuencias.

En dicho sitio poseen establecimientos de la misma clase, para la venta de bebidas, pescado y mariscos, Jerónimo Asencio Fuentes y Antonio Ramirez Jerez, estando ambos instalados uno junto al otro.

Corren diferentes versiones sobre lo sucedido entre ambos, sabiéndose que la riña fué motivada porque en el sitio de uno había colocado el otro sillas y veladores.

El caso es que el Jerónimo y el Antonio, riñeron, disparando el primero un tiro de revolver contra el segundo y resultando el Jerónimo con heridas en la cabeza causadas con un palo.

Conducidos a la casa de socorro, le apreciaron al Jerónimo Asencio dos heridas contusas de pronóstico reservado, una de cuatro centímetros y la otra en la región frontal que le interesaba el cuero cabelludo.

El Antonio Ramirez sufría una herida de arma de fuego, teniendo el proyectil su entrada por la décima vertebral dorsal y la salida por la región costal derecha.

Trasladados los dos heridos al hospital, curaron al Jerónimo de las heridas ya dichas y al Antonio hubo necesidad de llevarlo a la sala de operaciones en donde calificaron su estado de muy grave.

El Juez de instrucción del distrito de San Sebastian, se personó en el hospital, tomando declaración a los heridos e instruyendo las diligencias correspondientes.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	764.2
Temperatura máxima . . .	26.8
Idem mínima	20.4
Idem media	24.6
Idem máxima al sol . . .	33.3
Humedad relativa media .	75
Evaporación en 24 horas .	7.8
Lluvia en 24 horas . . .	0.0
Viento dominante	E.
Fuerza en metros por segundo	9.3
Nubosidad	despejado
Nota del Observatorio Central.	
— Buen tiempo, excepto en el Estrecho de Gibraltar que reina el levante.	

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

El Alcalde

Ha regresado de la provincia de Jaén, en donde ha pasado una corta temporada, el Alcalde de nuestra capital don Rafael Monte rreal.

Este se posesionó ayer nuevamente del cargo, cesando el primer teniente don Andrés Cassinello Barroeta.

Por raptor

La Guardia civil ha detenido en Lubrín al joven Andrés Cortés Pérez, de oficio barbero, el que había raptado en Tabernas a Isabel Contreras Plaza.

Pago de expropiaciones

Se ha señalado el día 8 del mes de Julio próximo, para pagar en el Ayuntamiento de Ocaña el valor de los terrenos ocupados en aquel término municipal, con motivo de la ejecución de las obras del tramo segundo, trozo séptimo de la carretera de Estación de Vilches a Almería.

Pago de premios mayores

Para hoy ha sido señalado por esta Tesorería Pagaduría de Hacienda, el abono de los dos premios mayores del sorteo de Lotería celebrado el día 11 del actual.

La cantidad total se eleva a 185.000 pesetas.

Un incendio

En la habitación alta que estaba ocupada con leña y muebles viejos, de la casa que en la villa de Abia habita José Muriana Martínez, se inició un incendio el que fué sofocado al poco tiempo.

Fueron pasto de las llamas todos los enseres que había en la habitación, calculándose las pérdidas en unas 500 pesetas.

Ayudante agrónomo

Nuestro amigo el joven don José Ruz Alguacil, ha obtenido plaza de Ayudante del Servicio Agrónomo Nacional, siendo destinado a la Jefatura del Catastro de esta provincia.

Le enviamos al señor Ruz nuestra enhorabuena.

Crucero «Almirante Cervera»

A las diez y media de la mañana del pasado domingo, terminado el aprovisionamiento de combustible, zarpó de este puerto el crucero de primera clase «Almirante Cervera».

Se dirige a las aguas de Alcudia, donde se encontrarán otros buques de nuestra marina de guerra.

Robo y daños

La benemérita ha hecho las siguientes denuncias:

Ante el Juzgado municipal de Pechina, al gitano conocido por «Patas Lagas», vecino de Almería por haber vendido una burra que había hurtado; ante el de Oria, a Antonio Bernabé García; ante el de Macael, a Pedro Pastor Martínez; ante el de Sorbas; a Cristóbal Grapen García, y ante el de Velez Rubio, a Catalina Velez Romero (a) Castellano, los cuatro por pastar ganado.

Concesión de diplomas

Como justa recompensa a los méritos contraídos durante la última epidemia variolosa, se ha otorgado por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja los diplomas de gratitud a favor de los socios en esta localidad don Carlos Pérez Burillo, don Miguel Leal de Ibarra, don Francisco Hernández Díez de Oñate, don Miguel Gómez Navarro y don Cipriano Marchori Martínez.

Operación feliz

Después de haber sido felizmente operado de apendicitis por el doctor Olivares, ha regresado de Madrid a esta capital nuestro amigo don Ramón Espinosa Quesada, a quien con tal motivo testimoniamos nuestra más cordial enhorabuena.

Se alquila

Piso bajo, calle Real 33, (Cuatro Calles); local con tres puertas de hierro para tienda u oficina, calle de Mendez Núñez 10.

Casa grande propia para fonda u oficinas y garage para tres coches o establecimiento en calle Marín 22. Razón: calle de Guzmán 2.

UNA CARIA

Las conferencias telefónicas

El Director del Distrito 5.º de la Compañía Telefónica Nacional, con residencia en Málaga, don Francisco Gil, nos ha enviado la siguiente carta, que damos a la publicidad, en contestación a la queja que formulamos el día 7 del actual relacionada con los retrasos de las conferencias:

«Señor Director de LA CRONICA MERIDIONAL. —ALMERIA.

Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección, correspondiente al número 22.730 del 7 del actual, se publica una nota con el título: «Para la Telefónica Nacional», en la que se expresa la queja de algunos suscritores acerca del retraso en que se viene prestando el servicio telefónico de larga distancia.

El aumento considerable y constante de éste y sobre todo las fiestas celebradas últimamente en Granada, originó una gran aglomeración de servicio lo que a pesar del esfuerzo realizado, impidió que el servicio se prestara con la debida y acostumbrada normalidad.

Como usted habrá podido comprobar, el deseo único de la Compañía y sus esfuerzos todos, tienden a mejorar y perfeccionar los servicios a su cargo, y a tal fin y por lo que a esa importante población se refiere, ha estudiado y en breve se comenzarán los trabajos de ampliación de circuitos interurbanos en cantidad suficiente para prestar todos los servicios, sin espera alguna y dentro de la mayor perfección.

Aprovecho la ocasión para con mi consideración, ofrecerme de usted atto, s. s. q. e. s. m.—FRANCISCO GIL, Director distrito 5.º.

Málaga 13 Junio 1929.

Agradecemos al señor Gil haber atendido nuestras indicaciones en súplica de varios abonados, esperando que en breve plazo puedan reanudarse las conferencias telefónicas dentro de la mayor perfección, en bien de todos.

TRIBUNALES

Una vacante

Se encuentra vacante la Notaría de tercera clase, de la villa de Sorbas, de esta provincia.

Un pleito

Ante la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo, ha entablado pleito don Miguel Soria Sainz, contra la Real orden expedida por el ministerio de Instrucción pública, con fecha 4 de Marzo último, sobre nombramiento de maestro para Almendra villa (Alhama), de esta provincia.

EN LA TERRITORIAL

Vista de pleitos

Para ayer estaban señalados en la Sala de lo civil de la Audien-

cia territorial de Granada, la vista de dos pleitos, uno seguido en el Juzgado del distrito de la Audiencia de Almería entre doña Josefa Ortega Góngora y don Bernardo Ortega Góngora, sobre nulidad de actuaciones, y otro del Juzgado de San Sebastian, también de Almería, entre don Vicente Villapesa Calvache y don Pascual Roda Rodríguez, sobre recusación.

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

Ayer mañana se celebró en la Sala segunda una vista de causa seguida en el juzgado de Vera, por el delito de homicidio frustrado, quedando concluso para sentencia.

Absolución

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 33 de 1929, del juzgado del distrito de la Audiencia, absolviendo al procesado Manuel Martínez Lenguasco, del delito de tenencia de armas de que se le acusaba.

Señalamientos para hoy

Sección primera. —Vista de causa número 346, de 1928, del juzgado del distrito de San Sebastian, contra Sebastián García García, por el delito de amenazas.— Abogado, don Juan Caparrós; procurador, don Arturo Navarro.

Sección segunda. —Vista de causa número 61, de 1928, del juzgado de Gérgal, contra Joaquín Martínez, sobre tentativa de violación.— Abogado, don Rufino Brea; procurador, don Fernando Escobar.

HELADOS

de avellana, chufa y limón. Horchata de chufa líquida y Naranja Natural muy fría, en el CAFE COLON. Servicio a domicilio. Teléfono 253.

Número de doce páginas

DESDE VERA

Fiesta fraternal

Ha sido una bella fiesta de paz y alegría; y sus organizadores merecen entusiastas parabienes.

De Cuevas, la ciudad hermana, surgió el propósito de que su lindo cuadro artístico, compuesto por distinguidos aficionados pertenecientes a la Pontificia Cofradía de María y dirigido por el notable compositor don Juan Antonio Martínez, viniese a esta ciudad a honrarnos con una función teatral. Tan feliz y grato acuerdo fué acogido con júbilo general, y pronto cristalizó en realidades tan gratas como memorables.

En la noche del doce del actual, una numerosa y distinguida representación de hijos de Cuevas, hicieron su entrada en Vera, entre afectuosos vítores de bienvenida; se dirigieron directamente a visitar a Nuestra Patrona, a Nuestra Madre, a la Santísima Virgen de las Angustias... y allí, ante sus plantas soberanas, la distinguida dama doña Ana Manuela Soler Martínez, de García Alix, presidenta de la Cofradía Pontificia ya nombrada, la ofreció un hermoso ramo de claveles, cariñoso agasajo de la Cofradía hermana, hidalgo y cortés obsequio fervoroso de tan distinguidos visitantes, pero, sobre todo, efusivo, espontáneo, noble, tierno y sublime abrazo fraternal de Cuevas de Vera, que, como valiosa reliquia, guardaremos en nuestra alma los veratenses...

No puede darse acto más delicado y feliz y oportunamente concebido, ni más grato y simpático.

Seguidamente, la numerosa comitiva se dirigió al teatro, el que estaba completamente lleno de personal de Cuevas y Vera y de otras poblaciones vecinas, ofreciendo hermoso y deslumbrador aspecto.

Se puso en escena la revista cómica lírico bailable, en dos actos, cinco cuadros y una apoteo-

sis, letra de don Manuel Fernández Bayot y don Emilio González del Castillo y música del maestro don Juan Antonio Martínez, titulada «¡Es mucho Madrid!».

Intentar describir la brillante labor artística de tan distinguidos aficionados, sería «obra de romanos». ¿Quién puede condensar en breves líneas tanto acierto, gracia y aptitud artística? ¿Quién intentaría, pintando las flores de tantas lindas y gentiles señoritas y formando con tanta belleza un ramo, querer dar idea del espléndido, magnífico y fragante que ofrecieron a nuestra recreación aquellas encantadoras mujeres?

Todas cosecharon del rante aplausos, justas ovaciones; todos los números musicales fueron repetidos. Y siendo imposible una reseña detenida, vamos, a lo menos, a citar los nombres del distinguido personal artístico.

Para ello y a fin de dar alguna idea de su actuación en la obra, reseñaremos las partes de que consta, o sea, el argumento, propiamente dicho, y los cantables y bailables.

Argumento.—Por los artistas que se mencionan en el reparto; las que en el mismo duplicaron o triplicaron papeles, irán marcados con d y t.

Coro de perfumistas, número 1, por 19 señoritas; Couplet de la flauta, número 2, por una y coro popular; Soldaditos de plomo, número 3, por 20 señoritas y niñas; El eterno couplet, número 4, por 10 señoritas; Muñequitas enanas, número 5, por 6 señoritas; Baile modernista, número 6, por 8 señoritas; Mi torero (pasodoble), número 7, por 11 señoritas; Fox-trot, número 8, por 8 señoritas; Garrotín, número 9, por dos graciosas niñas, y Apoteosis, por todo el cuadro artístico.

Las señoritas y niñas que actuaron en estos números musicales que marcamos con los de orden 1 al 9, llevarán consignados los correspondientes a los en que tomaron parte; y para la mejor unidad en la reseña, anotaremos antes el elemento masculino.

REPARTO:

Gustavo Flores García, Arturo F. de Arellano, d; Jesús Pérez Soler, d; Manuel Flores Rodríguez, d; Alberto Pérez Flores, d; Gonzalo Pérez Flores; José Martínez Gázquez, t; Juan Cano Casanova, d; Aurelio Morata Salas, d; Juan Tena, t; Agustín Soler Baus; Conchita Arellano, 168; María J. Mula Sangermán, Dolores Albarracín, d, 568; Juana Márquez, Ana Josefa Cano Casanova, 568; Asunción Torres Márquez, 4; Elisa García, 47; Carmen Navarro, 168; Magdalena Márquez García, 18, y María Gutiérrez Agüero, 1.

Más personal de los cantables: Paquita Pérez Gandolfo, 1257; Marita Pérez Gandolfo, 147; Carmen Márquez García, 147; Esperanza Soler Fernández, 17; Paca García, 17; Encarnación Uribe, 17; Adriana Flores, 1568; Paquita Navarro, 1; Antonia Peralta, 17; María Josefa Guevara, 17; Anita Collado Larios, 17; Mercedes Casanova, 18; Paquita

Cura primaveral de la sangre. Reconstituyente, tónico, eficaz, aperitivo e higiénico



¿QUEREIS LA SALUD?

De venta en Farmacias y Droguerías
Depositario: Juan Martín, Alcalá, 9

ES EL COLMO

La circulación de los autos y camionetas

Hallegado al colmo el abuso que cometen muchos conductores de automóviles y camionetas al circular dentro de la capital con extraordinaria velocidad, no sirviendo de nada las denuncias que contra ellos se hacen por las autoridades y particulares.

Anteayer, por una calle tan estrecha como lo es la de Federico de Castro (antes Encantada), cruzó la camioneta número 1.129, de la matrícula de Almería, con velocidad tan exajerada, que produjo la protesta general de los vecinos. Pues bien; el conductor, en «recompensa» a la justa protesta, volvió a pasar dos veces con la misma velocidad que la primera, dando lugar a que en la Comisaría de Vigilancia se hiciera la denuncia correspondiente por un vecino, denuncia que hacemos nuestra, pues solo el pensar nada más que de alguna de las casas saliera una persona al cruzar la camioneta, dá miedo, pues seguramente hubiera sido atropellada.

Tambien ha sido denunciado en la Comisaría el conductor del automovil número 587, de esta matrícula, por atropellar, causándole lesiones leves, a Joaquín Hernández López.

Por último, la guardia municipal denunció ayer al conductor del auto número 3.313, por desobediencia y dirigir palabras indecorosas.

Y mañana ocurrirá lo mismo si no se adoptan medidas enérgicas contra muchos de los conductores de autos y camionetas que debieran estar conduciendo carros, como antes lo hacían, en vez de los vehículos a que nos referimos.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 13 de Junio:

Conclusión de la Real orden sobre exhumación de cadáveres.

Pago de terrenos expropiados en término municipal de Ocaña.

—Anuncio de subasta para adquirir una guillotina y dos nuevos tipos de letra con destino al taller de encuadernación del Hospicio provincial.

—Edicto del Juzgado municipal del distrito de la Audiencia de esta capital, anunciando la subasta de una casa situada en la calle de Tejares,

—: M A D E R A S :—

La Casa TERRIZA HERMANOS, ha recibido de Suecia un cargamento de PINO ROJO de inmejorable calidad.

Grandes existencias de Pino Tea, Haya, Negal Saten y Gallegas.

Precios sin competencia

AGUILAR MARTELL, 20.

—Edictos de los Ayuntamientos de Pechina, Nijar, Albox, Darri-cal, Ocaña, Sorbas, Beires, Tahal y Velesique.

—Cont nuac... de mozos inscriptos en este Trozo marítimo.

NECROLOGIA

Según nos comunica nuestro corresponsal en Dalías, en las primeras horas de la noche del sábado último y víctima de una hemorragia cerebral, falleció el presbítero don Baltasar Lirola Callejón, que durante más de treinta años desempeñó el cargo de coadjutor en la Parroquia de Santa María de Ambrox, de aquella ciudad.

Como el finado gozaba de gran popularidad y de no pocas simpatías entre sus coterráneos al acto del sepelio, que tuvo lugar anteayer, puede decirse que asistió el pueblo entero, deseoso de rendir el último tributo al querido sacerdote.

Nuestro pésame más sentido al sobrino del finado, don Luis Luque Lirola, y a la demás familia, por tan sensible pérdida.

Juzgado Municipal

DIA 17

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Carmen Rodríguez Estordi y Felipe López Rodríguez.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Diego Hernández Ruano con Inés Cazorla Uclés.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Andrés Ramón Criado, Antonio Soler del Aguila, Juan García Morales, Dolores Campos Hueso y Francisco Gomez Pérez.

DEFUNCIONES. — María López López, de 25 años, de tuberculosis; Juan Quesada Muñoz, de 59 años, de asistolia, y Angeles Palenzuela Rodríguez, de 6 años, de gastro enteritis.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL ALMERIA.

DE LA COMISARIA

Mientras duerme...

Hallándose durmiendo en uno de los bancos de la plaza del Ayuntamiento, Rafael Siles Rodriguez, le sustrajeron 670 pesetas, tres lapiceros y dos pañuelos.

Como ignora Siles quien haya sido el autor de la «gracia...», se ha conformado con denunciarlo en la Comisaría de Vigilancia.

Escándalo y maltrato

En la madrugada de ayer fueron detenidos por la Guardia de Seguridad, Juan Fernández Felices, Diego Cirera Cirera y Antonio Segura Rodriguez, los que se hallaban formando escándalo en el Paseo del Principe.

Tambien fué detenido Francisco Carrillo Hernandez, por maltratar de palabra y obra a José Barranco Riera, hallándose ambos en la calle de Federico de Castro.

Curas maravillosas

se consiguen empleando las curas vegetales del Abate Hamon: Curación de todas las perturbaciones originadas por la mala circulación de la sangre; de la diabetes, de la albuminaria; del reumatismo; enfermedades del estómago y muchas otras.

DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

EUGENIO DE BUSTOS

Centro de especialidades y droguería al por mayor Almacén de artículos fotográficos.

Calle de Granada, 35 y 37.

Véndese también en todas las farmacias y droguerías.

Anchoas muy sabrosas

a 2'50 el kilo en el CAFE COLON



Cuide usted

su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Alarcón Cano, 1568; Dolores Alarcón Cano, 1-7; Feranita Tamayo, 1; Conchita López de Sá y Murcia, 3; María Antonia Soler, 3; Anita Flores, 3; Anita Fernández Caicedo, 3; Encarnación Asenjo Granados, 3-9; Lola Fernández Caicedo, 3; Lolita Fernández Castelló, 3; Nila Márquez García, 3; Pepita Sánchez, 3; Maravillas Serrano García, 3; Ana Bernabé Perales, 3; Milagro Soler, 3; Catalina Pastor, 3; Antonación Sánchez, 3; Carmen Castro, 3; Luisa Collado Caicedo, 3; Ana Bernabé Caparrós, 3; Carmen Casanova, 356; Encarnación Alarcón Abellán, 3; Juana Pérez Carrasco, 3; Tomasa Serrano García, 4; Gracia Jiménez Navarro, 4; Juana Tamayo Alarcón, 5; Anita Criado, 4; Juanita Criado, 4; María Antonia García, 4; Cati Navarro, 6.

El director artístico señor Martínez, autor de la partitura, fué llamado también al palco escénico a recibir entusiasta ovación, a la que respondió con frases de cortesía y gratitud, en su nombre y en el de todo el personal de la obra.

Una vez terminada la revista, las simpáticas y lindas señoritas cuevanas fueron agasajadas con flores, subiéndolo al proscenio a ofrecérsela los distinguidos jóvenes de nuestra ciudad don Juan José y don Luis Jiménez Flores, don Manuel Sampedro y García Arqueros y don Francisco Martín Prieto.

Ya cerca de las tres de la madrugada, pasaron los distinguidos visitantes, en unión de sus familiares, a la plaza de la Constitución, espléndidamente iluminada y en la que ya había instaladas mesas adornadas artísticamente, y fueron obsequiados con un chocolate, dulces, pastas y licores, y cumplimentados y atendidos por los principales elementos de la sociedad veratense.

Y después, como donde hay juventud hay alegría, aquella se entregó a los encantos del baile, haciendo que las horas transcurriesen tan breve como gratamente.

Cerca de las cinco de la mañana, se despidieron tan estimables huéspedes, entre los entusiastas gritos de «¡Viva Cuevas!», «¡Viva Vera!», que, como fervido himno de grata confraternidad, atronó prolongadamente el espacio.

Así terminó tan memorable y grato acto; y de todo corazón deseamos fructifique copiosamente la fecunda semilla que ha sembrado en los corazones sados.

JUAN A. DE MECA Y JIMÉNEZ.

Cronista de la Ciudad.

Vera, 13 6 929.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 17

Un almuerzo

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, invitó ayer a almorzar en Puerta de Hierro a los representantes sudamericanos y a sus respectivas esposas, con objeto de expresar la gratitud en nombre de España por la acogida dispensada en América a los aviadores capitanes señores Jimenez e Iglesias en su viaje en el «Jesús del Gran Poder».

Dichos aviadores asistieron también, cambiándose expresivas frases de cariño hacia España.

Salida para Paris

En el rápido de Irún marchó ayer a Paris, el político francés Mr. Briand, el que fué despedido por el señor Primo de Rivera, el embajador de Francia y otras personalidades. La despedida fué cariñosísima.

También salió ayer para Paris en automóvil, nuestro embajador en Francia señor Quiñones de Leon.

De regreso

Ha regresado a Madrid, procedente de Zaragoza, el infante don Jaime, el que estuvo varios días de incógnito en aquella capital.

Le fué entregado el título de Caballero de la Ciudad.

Camioneta atropellada por un ferrocarril

En la Dirección de Seguridad se recibieron noticias de que en la línea férrea de Sevilla a Cádiz, en el paso a nivel del kilómetro 139, un tren alcanzó a la camioneta número 11.647, de la matrícula de Sevilla.

Iba guiada por el chofer Antonio Triguero y ocupada por el ingeniero don Moisés Walker.

Estos fueron lanzados a larga distancia, resultando con heridas de gran consideración.

Un banquete

Un grupo de amigos obsequió ayer con un banquete al nuevo Director general de Agricultura don Andrés Garrido.

Presidieron los ministros señores Aunós y conde de los Andes, excusando este la asistencia a la comida del señor Primo de Rivera.

Se pronunciaron discursos, haciendo elogios del señor Garrido.

Otro homenaje

En el Centro de Instrucción Comercial, se celebró otro homenaje a don Carlos Prats.

Le hicieron entrega a este de un album con gran número de firmas.

En el Supremo

En el Consejo Supremo de Guerra se ha celebrado hoy la vista de una causa seguida contra un capitán que estando destinado en el sector de Fegaia (Marruecos), desfalcó 18 000 pesetas.

El fiscal le ha pedido nueve años de prisión y 19 de inhabilitación.

Un nombramiento

Se ha firmado hoy el nombramiento de Director general de Enseñanza Superior, a favor de don Miguel Allús.

Contestando a Marañón

El exministro doctor conde de Jimeno, ha hecho hoy declaraciones en contestación a lo expuesto en «Informaciones» por el doctor Marañón, sobre el procedimiento de Asuero.

Estima el señor Jimeno que el procedimiento del doctor donostiarra no debe desdeñarse y refiriéndose al señor Marañón que supone se trata de un curandero, dice que los dos fueron discípulos suyos y que el citado señor Marañón es altamente orgulloso porque no cree que exista ninguna innovación sin haberla tratado él.

Recaudación

La cantidad recaudada en la Fiesta de la Flor celebrada an-

teayer en Madrid, se aproxima a 200 000 pesetas.

En libertad

La Audiencia de Madrid ha dictado fallo absolutorio contra el procurador de Granada don Santos Castellanos que en Madrid mató a su cuñado por defender a su hermana que era maltratada por el interfecto.

El señor Castellanos ha sido hoy puesto en libertad.

Más salidas de Delegados extranjeros

Esta noche marchó a Paris el Delegado en la Sociedad de Naciones señor Adatti, el que fué despedido por el señor Primo de Rivera.

Este se trasladó después a la estación del Mediodía despidiendo también al señor Stresman, que en unión de su esposa, salió para Barcelona.

Intento de agresión

En el Supremo, un individuo apellidado Centeno, intentó hoy agredir con una pistola, al abogado señor Maturana.

A Centeno le arrebataron el arma y fué detenido.

Una visita

Los aviadores señores Jimenez e Iglesias, han visitado hoy el Instituto Geográfico.

DE AVIACION

Madrid, 17

Salida del «Pájaro Amarillo»

Telegrafian de Santaader, que ayer a las 6:38 de la mañana, salió de Comillas con dirección a Paris, el avión «Pájaro Amarillo».

Le despidieron millares de personas.

Fué escoltado por las avionetas que llegaron de Burgos y Madrid.

Se recibieron noticias dando cuenta de que a la una de la tarde pasó el «Pájaro Amarillo» por Burdeos, deteniéndose

para ser repuesto de esencia y almorzar los tripulantes.

Otro aterrizaje.-Un accidente

Un despacho de Burdeos dice que el «Pájaro Amarillo» aterrizó ayer en Mimizan, cerca de aquella capital, por habersele agotado la gasolina.

Como el aparato se posó en la marisma, quedó sepultado hasta las alas, salvándose los tripulantes.

Después de grandes trabajos fué sacado el avión, provisionándose de esencia.

Se le hizo despegar y luego aterrizó en el Aerodromo de Azaux, en donde se le hizo una calurosa acogida.

Pasado un rato, reanudó el vuelo con dirección a Paris.

La multitud le ovacionó.

El paradero de una avioneta

En la Dirección Aeronáutica de Madrid, se carecían de noticias sobre el paradero de una avioneta que salió de Getafe para Santander a auxiliar al «Pájaro Amarillo».

Va tripulada por el alférez don Teodomiro Pombo.

Créese que habrá aterrizado en el trayecto a causa de averías.

Llegada a Paris.--Varios detalles

Un despacho recibido de Paris dá cuenta de que el avión «Pájaro Amarillo», aterrizó a las 8:45 en aquella capital francesa.

Era esperado por millares de personas, las que arrollaron al cordón formado por los guardias, al tomar tierra los aviadores y el polizón.

El avión dió dos vueltas sobre Paris antes de aterrizar.

El polizón entusiasmado, agitando la bandera americana, vitoreando a Francia.

Se les ofreció en seguida un champagne, el que aceptaron, mientras el polizón se preocupó de recoger el camaleón que llevaba.

Sacada la correspondencia

que conducía el «Pájaro Amarillo», los aviadores se trasladaron al hotel, en donde descansaron un rato.

Assolant celebró una conferencia telefónica con su esposa que se halla en Nueva York.

El gentío que se hallaba estacionado frente al Hotel, obligó a los aviadores a que salieran al balcón principal varias veces.

Refirieron los pormenores ya conocidos y expresaron su gratitud por las atenciones recibidas en España.

La esposa de Assolant

Cablegrafian de Nueva York que la esposa del aviador Assolant, se manifiesta jubilosa de la hazaña realizada por su marido y compañeros, proponiéndose marchar a Francia para unirse a aquel.

Dice que si desea hacer la travesía invertida, irá en el avión como pasajera.

BOLSA

Madrid, 17.

Cotizaciones

Deuda 4% interior.	74 60
5% amortizable.	91 50
idem 4% idem	77 75
Banco de España	532 00
Español de Crédito	470 00
Tabacalera	238 50
Londres a la vista	34 04
París a lista	27 50
Dólares	7 02

TOROS

Madrid, 17

Las corridas de ayer

En Madrid

Se celebró la undécima corrida de abono.

Los toros de don Matias Sánchez, de Salamanca, mansos, Antonio Marquez, Nicanor Milla y Ricardo Gonzalez, regulares.

En Barcelona

Inauguróse la plaza de las Arenas.

Chicuelo regular.

Enrique Torres, voluntarioso.

Heriberto Garcia, aplaudido.

El público salió aburrido.

En Bilbao

En esta plaza se despidió el arte el diestro «Torquito».

Este mató dos toros bien.

Cagancho, mal.

Vicente Barrera, superior.

En Málaga

A beneficio de la Asociación de la Cruz Roja, se despacharon seis toros de Angosos, que resultaron buenos,

Marcial L. Landa superior, ganando una oreja.

Fuentes Bejarano también superior, obteniendo oreja.

Maríano Rodríguez valiente.

En Algeciras

Las reses de Miura, regulares.

Antonio Posada, Niño de la Palma y Armillita chico, bien.

En Sevilla

Los toros de Sotomayor, cumplieron.

Raytto valiente, obteniendo dos orejas.

Palmeño, mal.

DE FÚTBOL

Madrid, 17

Los partidos de ayer

En Madrid contendieron ayer el equipo titular y el Arenas de Guecho, terminando el partido dos a cero.

En Bilbao, el Athletic de Madrid y el Athletic de Bilbao empataron a tres.

En Murcia, celebróse un partido entre el titular y el Osasuna, quedando seis a cero.

En San Sebastián, jugaron el Real Sociedad y el equipo de Irún, terminando tres a dos.

En Oviedo, el titular y el Depo tivo de Coruña quedaron tres a uno.

En Barcelona, jugaron el Español y el Barcelona, empatando a uno. También contendieron el Europa y el Racing de Santander, terminando cuatro a uno.

En Sevilla, lucharon el titular y el Betis, quedando el partido dos a uno.

En Zaragoza, el Iberia y el Valencia terminó tres a uno.

En Valladolid, se celebró un partido entre el titular y el Cultural Leonesa

Cuando el equipo forastero llevaba marcados dos tantos, se retiró el árbitro.

El público, indignado, invadió el campo, viéndose obligada la Guardia civil a desalojarlo.

Fué detenido el árbitro y multado en 200 pesetas.

En Vitoria, el Deportivo Alavés y el Racing do Madrid, quedaron uno a cero,

En Castellón, los equipos Deportivo y Zaragoza alcanzaron 6 a 1.

De Provincias

Madrid 17

Lápida descubierta

Ayer, en Bayona, con asistencia del Gobernador civil de Navarra y otras personalidades españolas, fué descubierta la lápida que aquel Ayuntamiento ha dedicado en honor de los españoles que resultaron muertos en la gran guerra.

Las representaciones españolas fueron agasajadissimas por las autoridades francesas.

Fallecimiento

En Castellón ha fallecido el Gobernador civil de aquella provincia coronel don Raimundo Hita.

Cumpleaños del Rey de Suecia

Dicen de Barcelona que con motivo del cumpleaños del Rey don Gustavo de Suecia, se celebró una recepción en el pabellón regio instalado en la Exposición.

Se proyectaron varias películas, formaron las fuerzas del acorazado «Oscar» surto en aquellas aguas y desfilaron ante el numeroso público que había acudido al acto.

Asistió el ministro de Marina de España señor Garcia de Reyes.

En honor del general Saliuet

Dicen de Santander, que en Ampuero se celebró un homenaje organizado por los Ayuntamientos de aquella provincia al Gobernador civil general don Andrés Saliuet, por las gestiones que lleva realizadas durante el tiempo que ocupa el cargo.

Además de obsequiarle con un banquete, se le hizo entrega de un bastón de mando con el puño de oro, cincelado y orlado con brillantes y también se le entregó un pergamino.

Agasajo a periodistas

En Sevilla han sido agasajadissimos los periodistas extranjeros que llegaron a aquella ciudad.

Concurrieron a la corrida de toros y a una verbena en la Exposición.

El Comisario de esta señor

Cruz Conde, les obsequió con un banquete.

Incendio en un cine

Uno telegrama de Santander da cuenta de que en el cine Reina Victoria se declaró un incendio ocasionando grandes daños materiales.

No ocurrieron desgracias personales porque el público comenzaba a entrar en la sala en el momento de originarse el siniestro.

Obispo consagrado

En Pamplona fué consagrado ayer el Obispo de Zamora doctor don Manuel Arce.

Ofició el Nuncio de Su Santidad y apadrinó al nuevo Obispo la Diputación provincial.

Despues se celebró un banquete al que asistieron las autoridades.

Una niña curada por el doctor Asuero

Dicen de San Sebastian, que una niña de nacionalidad francesa, curada en el mes de Mayo de una parálisis por el doctor Asuero, fué a visitar a éste, besándole.

Después como recuerdo entregó al doctor como innecesarios, los aparatos ortopédicos que usaba antes de la cura.

Otro incendio en un cine

Participan de Cáceres, que en el Gran Teatro se incendió una de las películas.

Los espectadores salieron ordenadamente, por lo que no ocurrieron desgracias, tocando mientras tanto la orquesta un paso doble para calmar los ánimos.

Resultaron heridos el operador y el jefe de los tramoyistas, arrojándose el primero por una de las ventanas.

Maniobras marítimas

Un nuevo despacho de Barcelona, dice que desembarcaron las fuerzas de los buques de guerra «Jaime I», «Alfonso XIII», «Príncipe Alfonso» y «Blas de Lezo».

Realizaron maniobras de desembarco, simulando la toma de Rosas

Tomaron parte en dichas maniobras, 2.000 hombres.

PERPEN

Dr. RAFAEL ARAEZ
Médico Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BULEVAR, 79, pral.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Dr. SERAFÍN TORRES

de la Beneficencia Provincial

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Julio el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Nueva York y Habana, saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Junio, el nuevo y rápido vapor

Magallanes

con escala en Cádiz y Vigo.
Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 15 de Junio, el magnífico vapor

Manuel Arnús

con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2 brios.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS
Medicamento eficaz contra las afecciones del estómago: sea dolor, acedías o vómitos, o sea vómitos después de sus comidas, indigestión, inapetencias emorroidales, hurras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revele indigestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán, 20 Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe 9

DIANA

Baños de mar templados.



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transports Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje con motor hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

ALSINA MENDOZA FLORIDA

Saldrá de Almería 22 de Junio, de 1928 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1929, para Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasajero de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza.
Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que llevar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.
Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.) Be Príncipe, 75.—ALMERÍA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Visite en Madrid el

HOTEL DE VENTAS

donde en

dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
UNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE

Imp LA CRÓNICA MERIDIONAL.

ALMERIA

Compañía Transmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)
Llegada a Almería los Miercoles 12 y 26 de Junio; 10 y 24 de Julio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.
Príncipe, 75

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10